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Prueba de Acceso a la Universidad. Universidades de Andalucía

Examen 5. Año 2016

Matemáticas aplicadas a
las CCSS II

Paco Muñoz. IES Virgen de la Cabeza – Marmolejo (Jaén)

A.1.a) Para resolver la ecuación primero hay que sacar factor común X:

(C·B−2 A ) X=At ; X=(CB−2 A)
−1 · A t

A.1.b) B3×2 · C2×3+2 A2×2=M 3×3+2 A2×2 . La multiplicación sí es posible, pero la suma no.

A2×2 · C2×3+C2×3=N2×3+C2×3=N ' 2×3 . Aquí sí es posible la multiplicación y la suma.

B2×3
t ·C2×3 . No es posible la multiplicación.

C2×3 · B3×2=P2×2−A2×2=P' 2×2 . Aquí sí es posible la multiplicación y la resta.

A.2) C '=0,08−
2000000

x2 ; C '=0 → x=√ 2000000
0,08

=5000

Habría que fabricar 5000 bombillas. En ese caso el coste
sería C(5000) = 9800 €
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A.3.a) p(F∩W )=0,56

A.3.b) p(W ∩F ')=0,24

A.3.c) p(F /W )=
56
80

=0,7

A.3.d) p(F) · p(W )=0,60 ·0,48≠0,56 . Dependientes

A.4.a) Error: Talla media: 

Queremos reducir el error a la mitad: 3,14 / 2 = 1,57

p (z≤zα/2)=
1+0,95

2
=1,975 ; zα/2=1,96

E= zα/2 · σ

√n
; n=(1,96 ·

8
1,57 )

2

=99,75 ; La muestra debe ser de al menos 100 personas

A.4.b) 
N
n

=
N1

n1

=
N 2

n2

=
N 3

n3
; n=5+7+15=27

243
27

=
N1

5
; N1=45 yoga; 243

27
=

N1

7
; N2=63 pilates; 243

27
=

N3

15
; N3=135 mantenimiento
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B.1) 

F(A) = 28000

F(B) = 30400

F(C) = 28800 

Conviene fabricar 600 l. de A y 400 de B.

B.2.a) Los dos trozos son polinomios, por lo que son continuas y derivables. Estudiaremos x = 10 

B(10)= lim
t→10−

B (t)= 40

lim
t→10+

B( t)=40
. La función es continua en x = 10 

B ' (t)={
4 ,               si 0≤t <10
−2
5

t +8 , si 10<t≤25
B ' (10−

)=4
f ' (10+

)=4
. La función es derivable en x = 10 

La función es continua y derivable en [0 , 25]
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x: litros de A ; y: litros de B
rosas:   0,05 x+0,10 y≤70
alcohol:  0,10 x+0,15 y≤120
x≥0 ; y≥0                                  
Beneficio: B(x , y)=24 x+40 y
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B.2.b) El primer trozo es una recta creciente (pendiente = 4).

El segundo trozo es una parábola cóncava. El vértice es el máximo.

Vértice : t=
−8
−2
5

=20 ; B(20)=60
. La función es creciente en (0 , 20) y decreciente en 

(20 , 25). Tiene un máximo en (20 , 60) y mínimos en (0 , 0) y en (25 , 55)

El beneficio fue máximo a los 20 años y fue de 55000 €.

B.2.c) 

B.3.a) p ((A∪B))=1−p ((A∪B)' )=0,9

p ((A∩B))= p( A)+ p (B)− p( A∪B)=0,5+0,4−0,9=0 → Son incompatibles

B.3.b) p (A)· p (B)=0,2 ; p (A∩B)=0 → No son independientes

B.3.c) p (A∩B' )=p (A)−p (A∩B)=0,4

B.3.d) p (A /B' )=
p(A∩B ')

p(B ' )
=

0,4
0,5

=0,8
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